

新华国际时评

世界瞩目中共华诞

7月1日，一个跨越世纪的政党欢庆90华诞。中国北京，庆祝中国共产党成立90周年大会隆重举行，胡锦涛总书记发表重要讲话。当此之际，全球聚焦中国，贺电贺函纷至沓来。国际社会在送上祝福的同时，也重视回顾、分享、探讨中国共产党的成就、经验和价值。世界听到，一个历经沧桑带领中国人民挣脱贫困的魔咒，获得民族的解放，迈向伟大复兴的党，唱响嘹亮的时空乐章。许多国际媒体都重点关注到：胡锦涛总书记在讲话中郑重宣布，我们将坚持不懈为人类和平与发展的崇高事业作出自己的贡献，争取对人类作出新的更大的贡献。世界看到，一个拥有八千多万成员的党和它领导的逾十三亿人民，在满怀激情地总结历史，富于理性地审视现实，充满信心地憧憬未来。英国广播公司报道说：“历经90年风雨历程，中国共产党依然充满活力，而且深得人心，它所领导的国家也日益强大。”世界注视着，中国共产党领导下的新中国正在并将继续同世界发展积极和谐的关系。正如胡锦涛总书记所说：“过去90年世界发生的最重要变化就是中国成长壮大为一个自信独立的国家。”欧洲议会左翼联盟党团主席斯基表示，中国共产党创建了现代中国，并成功地将中国发展成为国际舞台上的“世界级选手”。世界思考着，领航中国的中国共产党已经并将如何继续丰富人类文明的内涵。澳大利亚政治学者汉斯·汉德里斯说，近代以来，中国共产党是有能力将中国和中国人民团结在一起的唯一政治组织，中国共产党为人类发展提供了新的视角，为世界政治文化增添了鲜活的因素。捷克和摩拉维亚共产党主席沃伊特·菲利普由衷地赞叹：“中国共产党的历史是伟大、光荣和历经沧桑的历史，犹如一部充满智慧的著作，供一代又一代争取建立美好与公正世界的人们学习借鉴。”90年俱往，90年开来。在7月1日这个特殊的历史节点，庆祝是怀念，是激励，更是新的扬帆起航。 新华社北京7月1日电

天安门广场举行隆重升旗仪式庆祝建党90周年



7月1日，五星红旗在人们注视中冉冉升起。当日，来自全国各地的数万群众聚集在天安门广场，观看隆重的升旗仪式，纪念中国共产党成立90周年。 新华社发

希腊通过执行紧缩法案

IMF表示欢迎 德政府与银行业参与救助 据新华社雅典6月30日电 希腊议会30日以微弱多数通过一项法案，以便执行议会29日通过的中期经济紧缩计划，获得摆脱债务危机急需的救援贷款。希腊议会29日在大批民众的抗议声浪中通过了中期经济紧缩计划。该计划包括希腊政府将在2012年至2015年间执行的经济政策，以及为在今年增加55亿欧元收入并达成预算目标而需要作出的安排。本月20日，欧盟向希腊发出最后通牒，要求希腊在7月3日前通过新的经济紧缩计划，以此作为希腊获得第五批120亿欧元贷款的条件。这笔贷款是欧盟和国际货币基金组织去年决定对希腊实施的1100亿欧元救援计划的一部分。国际货币基金组织6月30日发表声明，对希腊议会通过经济紧缩计划表示欢迎。德国财政部长朔伊布勒6月30日在柏林表示，财政部和国内银行业已就私人债权人自愿参与第二轮希腊救助计划达成一致，涉及金额为32亿欧元（约合46亿美元）。

彼得雷乌斯将任美中情局长

据新华社华盛顿6月30日电 美国国会参议院30日通过总统奥巴马对阿富汗美军司令戴维·彼得雷乌斯担任中央情报局局长的提名。彼得雷乌斯将接替出任国防部的莱昂·帕内塔，成为新一任中情局局长。彼得雷乌斯现年58岁，毕业于美国西点军校。他2007年2月至2008年9月任驻伊拉克美军最高指挥官。2008年10月出任美军中央司令部司令，统管伊拉克和阿富汗战争。2010年7月出任驻阿富汗美军司令。帕内塔1日在五角大楼正式出任美国新一任国防部长。

美国防长盖茨离职



6月30日，在美国华盛顿国防部（五角大楼）举行的离职仪式上，美国总统奥巴马（中）、美军参谋长联席会议主席麦克·马伦（右）出席国防部长罗伯特·盖茨的离职仪式。 新华社发

国际社会高度评价中国共产党

中国共产党建党90周年之际，多国政党人士、专家学者和国际友人纷纷以各种形式纪念这一节日，对中国共产党表示祝贺，称赞中国共产党领导中国人民在政治、经济、文化、社会生活等领域取得伟大成就。 德国 德国新成立的“马克思主义中国研究会”6月30日晚在哥廷根主办纪念中共建党90周年座谈会，吸引了50多名德中各界人士参加。原民主德国驻华大使罗尔夫·贝特霍尔德表示：“我非常高兴中共找到了能够克服困难、改正错误的力量，找到了前进道路。这是非常重要的历史和现实，值得其他国家共产党学习借鉴。我认为中共为世界各国共产党树立了榜样。” 古巴 古巴各界人士6月30日在首都哈瓦那集会，纪念中国共产党成立90周年。古共政治局委员、高教部长卡内尔，古共政治局委员、哈瓦那市委书记洛佩斯，部长会议副主席卡夫里萨斯，古共中央国际部长巴拉格尔夫以及古巴各界人士1000多代表出席了大会。卡内尔在会上致辞说：“毫无疑问，中国革命的成功是十月革命和苏联反法西斯战争之后震惊世界的事件，是马列主义的胜利，鼓舞了受压迫和不发达的国家和人民的解放斗争。”巴拉格尔夫当天在接受新华社记者采访时说，中国能够自立于世界民族之林，很大程度上取决于中国共产党的聪明才智和发挥的重要作用。 据新华社北京7月1日电

大雨造成泥石流和山体滑坡 “汶川生命线”再次中断

据新华社成都7月1日电 “汶川生命线”——213国道都江堰至汶川段1日因大雨造成的泥石流和山体滑坡而中断。记者在映秀镇看到，前往汶川县城的路段已经被当地交警封锁，所有通往汶川县城的车辆都被要求沿都江堰至映秀镇高速公路返回都江堰等待放行通知。现场交警告诉记者，213国道汶川段因当天大雨造成的泥石流和山体滑坡而中断，相关部门已经组织施工人员进行紧急抢通。但1日19时许，映秀镇仍然处于强降雨过程中。截至记者发稿时，尚未发现人员伤亡和重大财产损失。

着眼基层基础 健全三大体系 确保全市安全生产大局持续稳定

(上接第一版)把安全生产的事后责任追究追究转变为事前对落实预防措施责任的追究，以严格有效的事前追究，促进各项预防措施落实，减少安全事故发生。 吴天君要求，要长短结合，突出重点，确保完成煤炭企业兼并重组任务。各级各部门要突出工作重点，进一步明确我市煤炭产业的发展方向，力争通过3-5年的努力，使全市范围内的所有煤炭企业都能符合现代化生产条件，积极谋划好现代煤化工产业的发展，以项目推动煤炭行业发展；要严格落实煤炭企业兼并重组工作责任，确定各产煤县(市)区的县(市)区长为煤炭企业兼并重组工作的第一责任人；要严格按照时间节点完成省里下达我市的目标任务，确保“真控股、真投入、真管理”落到实处；要严厉打击非法违法生产行为，开展地毯式检查，采取有效措施，坚决遏制非法违法生产行为，杜绝“三非十六违”现象出现。 副市长王跃华参加会议并对全市下半年安全生产和煤炭兼并重组工作进行安排部署。

挑战5000米深海 中国载人潜水器踏上“创纪录之旅”



7月1日上午，我国第一台自行设计、自主集成的“蛟龙号”载人潜水器从江苏江阴起航。 据新华社江苏江阴7月1日电 伴随着“向阳红09”母船一声汽笛长鸣，中国载人潜水器“蛟龙号”5000米海试(中国大洋第25航次)1日从位于江苏江阴的苏南国际码头起航。 起航仪式上，“蛟龙号”队员向鲜艳的五星红旗宣誓，牢记祖国人民重托，坚决完成海试任务。国家海洋局局长刘赐贵向“蛟龙号”海试队授旗。 未来47天，它将载着中国人“上九天揽月、下五洋捉鳖，攀登科学高峰、探索深海奥秘”的科学梦想奔赴东北太平洋，潜向5000米的深海。 “这次将冲击下潜5000米深度的目标，开展海底照相、摄像、海底地形地貌测量、海洋环境参数测量、海底定点取样等作业试验与应用。”中国大洋协会秘书长、载人海试领导小组副组长金建才说。 这将全面考核“蛟龙号”在5000米水深的设计功能和性能，锻炼和培养中国载人深潜技术能力。这条“中国龙”的设计下潜深度是7000米。 去年夏，“蛟龙号”在3000米级海试中最深下潜到3759米，标志着我国成为继美、法、俄、日之后，第5个掌握3500米以上大深度载人深潜技术的国家。 1日，来自中船重工第702研究所、中科院沈阳自动化所和声学所等研制参试单位的近百名队员，信心百倍地踏上中国载人深潜“创纪录之旅”。

德国议会批准弃核法案

据新华社柏林6月30日电 德国联邦议院30日以绝对多数通过了默克尔政府提出的法案，计划到2022年底前分阶段关闭所有17座核电站。 默克尔执政联盟5月29日深夜达成一份德国核电退出方案，规定该国17座核电站中，在日本核泄漏事故后暂时关闭的7座老核电站和一座正在维护的核电站不再重新运营发电，其余9座核电站也要到2022年底前关闭。这一方案后被政府作为法案提交联邦议院。 德国议会上院——联邦参议院将于7月8日就德国的这一核电退出法案进行磋商。

广西忻城北更乡水淹成孤岛 2600多人被困



7月1日，广西忻城县北更乡被大水围困。当日，广西忻城县北更乡受强降雨袭击引发山洪，地处低洼地带的广西忻城县北更乡被洪水围成“孤岛”，全乡有14个村遭遇水灾，乡政府所在地2600多人被洪水围困。 新华社发

庆祝中国共产党成立90周年大会在京举行

(上接第一版)最根本的就是要高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持和发展中国特色社会主义道路，坚持和发展中国特色社会主义理论体系，坚持和完善中国特色社会主义制度。 胡锦涛指出，回顾90年中国的发展进步，可以得出一个基本结论：办好中国的事情，关键在党。全党必须清醒地看到，在世情、国情、党情发生深刻变化的新形势下，提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力，加强党的执政能力建设和先进性建设，面临许多前所未有的新情况新问题新挑战。落实党要管党、从严治党的任务比以往任何时候都更为繁重、更为紧迫。我们必须从新的实际出发，坚持以科学理论指导党的建设，以改革创新精神研究和解决党的建设面临的重大理论和实际问题，着眼于全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化，全面认识和自觉运用马克思主义执政党建设规律，全面推进党的建设新的伟大工程，不断提高党的建设科学化水平。 胡锦涛强调，在新的历史条件下提高党的建设科学化水平，必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进，大力推进马克思主义中国化时代化大众化，提高全党思想政治水平；必须坚持五湖四海、任人唯贤，坚持德才兼备、以德为先用人标准，把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来；必须坚持以人为本、执政为民理念，牢固树立马克思主义群众观点，自觉贯彻党的群众路线，始终保持党同人民群众的血肉联系；必须坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，深入开展党风廉政建设和反腐败斗争，始终保持马克思主义政党的先进性和纯洁性；必须坚持用制度管权管事管人，健全民主集中制，不断推进党的建设制度化、规范化、程序化。只要全党同志常怀忧党之心、恪尽兴党之责，以更加奋发有为的精神状态推进党的建设，我们党就一定能够更好把握历史大势、勇立时代潮头、引领社会进步。 胡锦涛指出，中国共产党自诞生之日起就勇敢担当起团结带领人民实现中华民族伟大复兴的历史使命。继续推动中华民族伟大复兴的历史使命，继续推动中华民族伟大复兴的进程，必须始终坚定不移坚持党的基本路线不动摇，继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐，在新的历史起点上把中国特色社会主义伟大事业不断推向前进。 胡锦涛强调，全党同志必须牢记，我国过去30多年的快速发展靠的是改革开放，我国未来发展也必定靠的是改革开放。新时期最鲜明的特点是改革开放。改革开放是党在新的历史条件下领导人民进行的新的伟大革命，是决定当代中国命运的关键抉择，是坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴的必由之路。只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义。我们一定要坚定不移坚持党的十一届三中全会以来的路线方针政策，坚定信心、砥砺勇气，坚持不懈把改革创新精神贯彻到治国理政各个环节，奋力把改革开放推向前进。我们要继续牢牢扭住经济建设这个中心不动摇，坚定不移走科学发展道路，继续牢牢坚持发展是硬道理的战略思想，不断夯实坚持和发展中国特色社会主义的物质基础。我们要继续大力推进社会主义民主政治建设，坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，积极稳妥推进政治体制改革，发展社会主义政治文明。我们要继续大力推进社会主义文化大发展大繁荣，坚定不移发展社会主义先进文化，以更大力度推进文化改革发展，让人民共享文化发展成果。我们要继续大力推进社会主义生态文明建设，坚定不移推进社会主义和谐社会建设，着力解决好人民最关心最现实最直接的利益问题，加强和创新社会管理，努力使全体人民学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居，确保人民安居乐业、社会和谐稳定。 胡锦涛指出，我们党从成立之日起，就始终代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年。青年是祖国的未来、民族的希望，也是我们党的未来和希望。党对青年寄予厚望，人民对青年寄予厚望。全国广大青年一定要永远热爱我们伟大的祖国，永远热爱我们伟大的人民，永远热爱我们伟大的中华民族，让青春在为党和人民建功立业中焕发出绚丽光彩。 吴邦国在主持大会时强调，胡锦涛同志的重要讲话，深入总结了我们党90年的光辉历程和宝贵经验，深刻回答了新形势下加强和改进党的建设的重大问题，全面阐述了坚持和发展中国特色社会主义的新要求，对我们党适应新形势新任务，全面推进党的建设新的伟大工程，全面推进中国特色社会主义伟大事业，具有重大而深远的指导意义。全党全国各族人民要认真学习、深刻领会，把思想和行动统一到胡锦涛同志重要讲话精神上来，把讲话精神贯彻落实到党和国家各项工作中去。 大会在雄壮的国际歌声中结束。 出席大会的领导同志还有：王刚、王乐泉、王兆国、王岐山、回良玉、刘淇、刘云山、刘延东、李源潮、张德江、徐才厚、郭伯雄、李鹏、朱